
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 60  140  101  40  رياضياترياضيات

  دقيقه 50  175  141  35  فيزيكفيزيك

  دقيقه 30  205  176  30  شيميشيمي
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fنمودار تابع  -101 (x)  در شكل مقابل رسم شده است. حاصل
1

2 2 1
x

lim (f (x ) f ( x)) f ( )
++++→→→→

− + − − −− + − − −− + − − −− + − −  كدام است؟ −

  1 (4  

  2 (3 -  

  3 (1-  

  4 (3  

باشد و  f(x)اگر شكل مقابل نمايش تابع  -102
2 3

3

[f (x)] x
g(x)

[f (x)] x

− <− <− <− <
==== 

− >− >− >− >
حاصل  

3x
lim g(x)
→→→→

  كدام است؟  

  1 (2  

  2 (1  

  3 (2 -  

  ) وجود ندارد.4  

در شكل مقابل نشان داده شده است. مقدار fنمودار تابع  - 103
4

1
2 7x

lim f ( )
x++++→→→→ −−−−

  كدام است؟ 

  1 (1-  

  2 (3  

  3 (1  

  4 (2  

اگر  -104
2

2

2 0

2 3 0

x [x] x
f (x)

x [ x] x

 − ≤− ≤− ≤− ≤
==== 

− + + >− + + >− + + >− + + >
3، حاصل 

0x

lim f(x x)
−−−−→→→→

  كدام است؟ −−−−

  ) موجود نيست.4  1) 3  3) 2  -1) 1  

حاصل  - 105
2

2
2x

[x]
lim

[x]→→→→

++++
−−−−

  كدام است؟ 

  ) موجود نيست.4  2) 3  - 3) 2  -4) 1  

تابع  aازاي چه مقدار از  به -106
32 1

2 3 1

( x a) x
f (x)

x x

 + ≥ −+ ≥ −+ ≥ −+ ≥ −
==== 

− − < −− − < −− − < −− − < −
1xدر   = −= −= −=   حد دارد؟ −

  1 (3  2 (3 -  3 (1-  4 (1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    60606060وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 رياضياترياضياترياضياترياضيات

 

1 2 3

1
2

4

f (x)

1 2 3

1
2

41−−−−
2−−−−

1−−−−

3

x

f (x)

1

1 2 31−−−−2−−−−
x

2

3



  

 

  چه تعداد از توابع زير در نقاط داده شده حد دارند؟ - 107  22222222

الف)   
x

f(x)
x

0xدر  ==== 21fب)     ==== (x) x= −= −= −= 1xدر  − ====  

ج)   
2

2

1

x
f(x) Sin

x
====

++++
1xدر   fد)   ==== (x) x[x]====  2درx ====  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

2fتابع  mازاي چه مقدار  به -108 (x) [ x] m[ x]= + −= + −= + −= + 1xدر  − = −= −= −=   داراي حد است؟ −

  1 (1-  2 (2-  3 (1  4 (2  

3حد راست تابع  -109 1f (x) [ x ]= += += += ي  از حد چپ آن در نقطه +
1
3

x = −= −= −=   تر است؟ چقدر بيش −

  1 (
1
6

  1) 4  ) صفر3  2) 2  

fتابع  -110 (x) اي تعريف شده است كه براي هر  گونه بهx ي  متعلق به دامنهf  :داريم
4

2
3

1
3

( x)
f (x)

( x)

++++
+ <+ <+ <+ <

−−−−
حاصل  

3x
lim f (x)
→−→−→−→−

  كدام است؟ 

  1 (2  2 (2−−−−  3 (1  4 (1-  

حاصل  -111
3

0

1 2 1
2x

x
lim

Sin x→→→→

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟ 

) 2  ) صفر1  
1
3

  3 (
2
3

  4 (1  

حاصل  -112
0

2

2 2
3

x

[x] [ Sinx]
lim

x
x [ ]

−−−−→→→→

− −− −− −− −

++++
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (
1
2

  3 (
1
2

−−−−  4 (1-  

حاصل  -113
3 32 3

30

8

x

x x x x
lim

x x→→→→

+ + −+ + −+ + −+ + −

−−−−
  كدام است؟ 

  -2) 4  1) 3  - 1) 2  ) صفر1  

 حد عبارت aازاي كدام مقدار  به - 114
31

3
2

Cos ax

xSin x

−−−−
0xكه  وقتي ====   برقرار است؟ →→→→

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

حاصل  -115
31

2
x

Sin x
lim

x
x [ ]

++++→→→→

ππππ

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟ 

  1 (−π−π−π−π  2 (
3
ππππ

−−−−  3 (ππππ  4 (
3
ππππ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات



 

 

33333333  
حاصل  - 116

3

1 1x

x x
lim

x→→→→

−−−−
−−−−

  كدام است؟ 

  1 (
1
6

  2 (
1
6

−−−−  3 (
1
12

  4 (
1

12
−−−−

  

حد كسر  - 117
2

2 3

1 1

1 1

x x

x x

− + −− + −− + −− + −

− + −− + −− + −− + −
1xوقتي  

  كدام است؟ →→→→++++

  1 (2  2 (2−−−−  3 (
2
2

  4 (
2

2
−−−−

  

اگر  -118
3

1 3
2

1 5 16x

(a )(x )
lim

x→−→−→−→−

− +− +− +− +
====

− +− +− +− +
  كدام است؟ a، مقدار 

  1 (3  2 (4-  3 (6  4 (1-  

  اند؟ چه تعداد از توابع زير پيوسته -119

الف)   
1

f (x)
x

21fب)   ==== (x) x= −= −= −= fج)   − (x) [x]====   (دf (x) tanx====  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

  چه تعداد از جملات زير صحيح است؟ -120

1fالف) تابع    (x) x= −= −= −= 1xدر  −   پيوسته است. ====

ب) تابع   
1

f (x)
[ x]

====
−−−−

1xدر   = −= −= −=   پيوسته است. −

ج) تابع   
1

0

0 0

xSin x
f (x) x

x

 ≠≠≠≠==== 
 ====

0xدر       پيوسته است. ====

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

2ي  با ضابطه چقدر باشد تا تابع aمقدار  -121
2 3

1
1

1 1

x
x

f (x) x

ax x

 − −− −− −− −
< −< −< −< −====  −−−−

 + ≥ −+ ≥ −+ ≥ −+ ≥ −

1xدر   = −= −= −=   پيوسته باشد؟ −

  1 (
9
8

  2 (
7
8

  3 (
9
4

  4 (
7
4

  

اگر تابع  -122

0
1 2

2 0

2 0

Sinx
x

Cos x

f (x) a x

[x] b x

 <<<< −−−−= == == == =
 + >+ >+ >+ >


0xدر   aپيوسته باشد،  ==== b++++ كدام است؟  

  1 (
2
2

  2 (
2
4

  3 (
2

2
−−−−

  4 (
2

4
−−−−

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    رياضياترياضيات

  محل انجام محاسبات



  

 

 2كنيم؛ اگر سـفيد بـود، آن را بـه همـراه      اي به تصادف از كيسه خارج مي اي قرار دارند. مهره ي سبز درون كيسه مهره 5ي سفيد و  مهره 3 -123  44444444

ي  اندازيم. سپس در هر دو حالـت مهـره   ي سفيد درون كيسه مي مهره 3جاي آن  گردانيم و اگر سبز بود، به ي سفيد ديگر به كيسه برمي مهره

 رنگ باشند، چقدر است؟ كه اين مهره اول و دوم خارج شده هم كنيم. احتمال اين خارج ميديگري از كيسه 

  1 (
7
16

  2 (
1
2

  3 (
35
64

  4 (
35
72

  

  شويم. با چه احتمالي در پرتاب پنجم برنده خواهيم شد؟ مي در يك بازي با تاس، اگر سه بار عدد زوج بيايد، برنده -124

  1 (
5
32

  2 (
3
16

  3 (
5
16

  4 (
3
32

  

  تر دختر است؟ وچكتر پسر و فرزند ك در يك خانواده كه چهار فرزند دارد، با چه احتمالي فرزند بزرگ -125

  1 (
1
2

  2 (
1
4

  3 (
1
8

  4 (
1
16

  

ه شاخه گل حداقل س كه در اين دسته كنيم. احتمال اين شاخه گل درست مي 5گلي شامل  شاخه گل مريم، دسته 6شاخه گل سرخ و  4از بين  -126

  گل سرخ وجود داشته باشد، چقدر است؟

  1 (
5
21

  2 (
5
7

  3 (
11
42

  4 (
11
21

  

ز مسـافران هسـتند، در ايسـتگاه سـوم     ايستگاه دارد. با چه احتمالي بهرام و سعيد كه ا 4مسافر است، در مسير خود  6اتوبوسي كه داراي  -127

  پياده خواهند شد؟

  1 (
1
16

  2 (
1
4

  3 (
9
16

  4 (
81
256

  

كه مجموع اعداد  كنيم. احتمال اين ر پرتاب ميحك شده است. اين تاس را دو با 5و  3و  3و  3و  2و  2روي وجوه يك تاس غيرمعمول اعداد  -128

  رو شده زوج باشد، چقدر است؟

  1 (
1
9

  2 (
4
9

  3 (
5
6

  4 (
5
9

  

0axي  اگر در معادله -129 b+ =+ =+ =+ 3 ي از بازه a، ضريب = 2( , 0ي  از بازه bو  −−−−( 3( ,  1تـر از   ي معادلـه كوچـك   كه ريشه انتخاب شود، احتمال اين (

  شود، چقدر است؟

  1 (
2
5

  2 (
3
10

  3 (
3
5

  4 (
7
10

  

طـور   شود. اگـر شخصـي بـه    دقيقه قطاري به آن ايستگاه وارد مي 5رسد و پس از آن هر  صبح به ايستگاهي مي 6اولين قطار شهري ساعت  -130

  دقيقه منتظر قطار بماند، چقدر است؟ 2تر از  كه بيش به اين ايستگاه برسد، احتمال اين 7:20تا  7معمول بين ساعت 

  1 (
1
5

  2 (
2
5

  3 (
3
5

  4 (
4
5

  

  رنگ متوقف شوند، چقدر است؟  كه اين دو عقربه در مناطق غيرهم چرخانيم. احتمال اين ي مقابل را با هم مي دو عقربه -131

  1 (
167
216

  2 (
49
216

  

  3 (
62
81

  4 (
19
81

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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50

60
160

60
100120

80



 

 

  ؟موازي باشد ′′′′dگذرد كه با  چند صفحه مي dمتنافر هستند. بر خط  ′′′′dو  dدو خط  -132  55555555

  شمار ) بي4  ) صفر3  2) 2  1) 1  

  گذرد، همواره: مي ′′′′l lاي كه از  موازي هستند. صفحه Pي  از صفحه dبا خط  ′′′′lو  lدو خط  - 133

  پذير است. سه حالت امكان) هر 4  منطبق است. Pي  ) بر صفحه3  كند. را قطع نمي Pي  ) صفحه2  متقاطع است. Pي  ) با صفحه1  

  ها در چه وضعي قرار دارند؟ اند. اين صفحه هاي متناسب پديد آورده اند، پاره خط ها را قطع كرده سه صفحه بر دو خط كه آن -134

  دو متقاطع به ) دو2    ) هر سه با هم موازي 1  

  توان كرد ) اظهار نظر قطعي نمي4  ها متقاطع ) دو صفحه موازي و سومي با آن3  

  توان رسم كرد؟ مي dچند صفحه موازي با خط  dبر يك نقطه واقع در خارج خط  - 135

  شمار ) بي4  ) صفر3  2) 2  1) 1  

kي  به فاصله Oي  كه از نقطه Pي  از آن مفروض است. مكان هندسي نقاطي از صفحه kي  به فاصله Oي  و نقطه Pي  صفحه -136 kكه ′′′′ k′′′′ >>>> 

  باشد، كدام شكل است؟ مي

  ) تهي4  ) دايره3  خط ) پاره2  ) خط1  

 Pي  متقاطع بوده و با صفحه dبا خط مفروض  Oي  جز نقطه اند. اگر اين دو خط در نقاطي به گذشته Oي مفروض  دو خط متمايز از نقطه - 137

  گاه كدام گزينه صحيح است؟ موازي باشند، آن

  1 (d P ≠ ∅≠ ∅≠ ∅≠ ∅∩  2 (d P�   3 (d p⊂⊂⊂⊂  4 (d p⊥⊥⊥⊥  

  مكان هندسي نقاطي از فضا كه از دو خط موازي به يك فاصله باشند، كدام گزينه است؟ -138

  ) دو خط4  ) يك خط3  ) دو صفحه2  ) يك صفحه1  

  ست؟ا نادرستكدام گزينه  -139

  ) فصل مشترك هر صفحه با دو صفحه متقاطع، دو خط متقاطع است.1  

  موازي باشند، هر خط كه يكي را قطع كند، ديگري را نيز قطع خواهد كرد.  ) اگر دو صفحه2  

  ي ديگر موازي باشند، دو صفحه موازي هستند. اي با دو خط متقاطع از صفحه ) اگر دو خط متقاطع از صفحه3  

  ها ضرورتاً موازي يكديگرند. دو متقاطع باشند، فصل مشترك آن حه دوبه) اگر سه صف4  

  توان رسم نمود كه اين سه خط را قطع نمايد؟ دو متنافر هستند. چند خط مي سه خط، دوبه -140

  شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  

  

  
  

  دهد. ي مغناطيسي، سوي ميدان مغناطيسي را نشان مي ميدان مغناطيسي كميتي .............. است و قطب .............. عقربه - 141

  S -) برداريS  4 -اي ) نردهN  3 -) برداريN  2 - اي ) نرده1  

  است؟ نادرستهاي زير  چند گزاره از گزاره -142

  باشند.  مي Nبه  Sربا از  اي هستند كه داخل آهن هاي بسته اي منحني رباي تيغه الف) خطوط ميدان مغناطيسي آهن  

  دان مغناطيسي در هر نقطه عمود بر خطوط ميدان است.ب) مي  

  هاي ميدان مغناطيسي در هر نقطه نشانگر بزرگي ميدان در آن ناحيه است. ج) تراكم خط  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    رياضياترياضيات

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    50505050وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

 



  

 

 2و  1ي درستي را بين بردار ميدان مغناطيسي نقاط  كند. كدام گزينه رابطه ور ميعب Iاز سيم مستقيم بسيار بلندي مطابق شكل جريان  -143  66666666

  كند؟ بيان مي

  1 (1 22B B====
�� ��

  

  2 (1 24B B====
�� ��

  

  3 (1 22B B= −= −= −= −
�� ��

  

  4 (1 24B B= −= −= −= −
�� ��

  

  يك از نقاط جهت ميدان مغناطيسي درست نشان داده شده است؟ كند در كدام ميعبور  Iاي جريان  ي دايره از يك حلقه -144

  1 (C  وA  

  2 (D  وA  

  3 (C  وB  

  4 (D  وB  

  ي آهن چگونه است؟ كنيم خاصيت مغناطيسي القا شده در قطعه ربا نزديك مي يك آهن Nي آهني را به قطب  يك قطعه -145

  شود. مي Sقطب  Bو طرف  Nقطب  A) طرف 1  

  شود. مي Nقطب  Bو طرف  Sقطب  A) طرف 2  

  شود.  مي Nقطب  A) فقط طرف 3  

  شود. مي Sقطب  A) فقط طرف 4  

در حال حركت است. كدام گزينه در مورد اندازه و راستاي  Bعمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت  Vبا سرعت  mالكتروني به جرم  -146

  )= بار الكترون eشتاب الكترون درست است؟ (

  1 (
eB

m
) 2  راستا با سرعت الكترون ، هم

eB

m
  ، عمود بر سرعت الكترون

  3 (
eVB

m
) 4  راستا با سرعت الكترون ، هم

eVB

m
  ، عمود بر سرعت الكترون

2اي با بار  ي نيروي وارد بر ذره بيشينه -147 Cµµµµ  كه با سرعتV  35در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت تسلا در حال حركت است، برابر  ××××−−−−10

44 10 N
  چند متر بر ثانيه است؟ Vاست.  ××××−−−−

  1 (42 10××××  2 (44 10××××  3 (42 10−−−−××××  4 (44 10−−−−××××  

  ؟نشودقرار دارد. در كدام شكل اين ذره ممكن است منحرف  (E)و الكتريكي  (B)ي باردار مثبت در ميدان مغناطيسي  يك ذره -148

  

  1(  2 (  3(  4(  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

C

D

A

⊗⊗⊗⊗

⊗⊗⊗⊗

⊙

B

⊙

I

A B
N

B
V

E

B V

E

B
V⊙⊙

E
iiB

V
⊙ Ei

a

2a

i2

i1

I



 

 

  شود؟ لوله چند برابر مي برابر كنيم، ميدان مغناطيسي در درون سيم nلوله را  لوله و جريان عبوري از سيم هاي يك سيم اگر در طول ثابت تعداد حلقه -149  77777777

  1 (1  2 (n  3 (
1
n

  4 (2n  

لوله دو صفحه موازي قرار گرفته است. بستن  لوله و در دو طرف سيم يك سيم Aي  دارد. دور نقطهقرار  Aي  صورت معلق در نقطه الكتروني به - 150

  تواند باعث حركت اين الكترون شود؟ مي 2kيا  1kيك از كليدهاي  كدام

  1k) فقط 1  

  2k) فقط 2  

  كند. تنهايي، ذره حركت مي ) با بستن هر كدام به3  

  كدام ) هيچ4  

كند. نيروي وارد بر اين ميله از طرف ميدان  سمت پايين عبور مي اي عمود بر سطح زمين آويخته شده است و از آن جرياني به ميله -151

  مغناطيسي زمين در كدام جهت است؟

  ) مغرب4  ) مشرق3  ) جنوب2  ) شمال1  

0درون ميدان مغناطيسي يكنواخت  4grمتر و به جرم  5/0طول  به MNسيم  -152 5B / mT==== به موازات سطح زمين قرار دارد. مقدار ،

صورت معلق قرار گيرد؟  چند آمپر باشد تا سيم به MNجريان عبوري از سيم 
2

10
m

(g )
s

====  

  1 (16/0  

  2 (80  

  3 (160  

  4 (100  

1، با مختصات Aي  ي ميدان مغناطيسي در نقطه قرار دارند. اندازه yو  xدو سيم بسيار بلند روي محورهاي مختصات  - 153 2( m, m)  چند تسلا

  است؟

  1 (72 10−−−−××××  

  2 (78 10−−−−××××  

  3 (610−−−−  

  4 (76 10−−−−××××  

2MNقرار دارد. اگر  Bكند و مجموعه در ميدان مغناطيسي يكنواخت  عبور مي Iجريان  MNPي  از قطعه سيم شكسته -154 NP====  نيروي

  است؟  NPي  چند برابر نيروي وارد بر قطعه MNي  وارد بر قطعه

  1( 
2 3
3

  

  2 (2 3  

  3 (2  

  4 (
3
3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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  است؟ dچند برابر  1يم از س Aي  ي نقطه قرار دارد برابر صفر است. فاصله 2و  1ي دو سيم  كه در صفحه Aي  ميدان مغناطيسي در نقطه - 155  88888888

  1 (
1
3

  

  2 (
1
4

  

  3 (
1
5

  

  4 (
1
8

  

ي  هاي پيچه لوله است. اگر تعداد حلقه سيم برابر ميدان مغناطيسي درون يك 1cmي مسطحي با شعاع  ميدان مغناطيسي در مركز پيچه -156

1باشد، نسبت  2nمتر  لوله در هر سانتي هاي سيم و تعداد حلقه 1Nمسطح 

2

N

n
 2Iجريان پيچه مسطح و  1Iدر كدام گزينه آمده است؟ ( 

  لوله است.) جريان سيم

  1 (2

1

I

I
   2 (1

2

2I

I
  3 (2

1

2I

I
  4 (2

12

I

I
  

ركت در جهت نشان داده شده در شكل است. اي مايعي ريخته شده است. مايع حاوي مقداري يون مثبت در حال ح ي شيشه درون يك لوله - 157

  كنيد؟ بيني مي كدام اتفاق را پيش kپيچي پيچيده شده است. با بستن كليد  در اطراف لوله سيم

  شود. ها كندتر مي ) سرعت جريان يون1  

  شوند. جمع مي  ها در سمت بالاي لوله ) يون2  

  شود. ها تندتر مي ) سرعت جريان يون3  

  ها ندارد. يري در جريان يون) بستن كليد تأث4  

158- 12F
��

32Fو  2به يك متر از سيم  1نيرويي است كه سيم  
��

32Fكند. كدام رابطه بين  وارد مي 2به يك متر از سيم  3نيرويي است كه سيم  
��

 

12Fو 
��

  يح است؟صح 

  1 (32 122 3F F====
�� ��

  

  2 (32 122 3F F= −= −= −= −
�� ��

  

  3 (32 123 2F F====
�� ��

  

  4 (32 123 2F F= −= −= −= −
�� ��
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مطابق  Iكه جريان  MNي  دهد. ميله را نشان مي aايم، ترازو عدد  ي قرار دادهي آهني سيمي را پيچيده و مجموعه را روي ترازوي دور يك قطعه -159  99999999

  كند؟ بنديم. كدام گزينه عدد ترازو را درست بيان مي را مي 1kثابت نگه داشته شده است. كليد  Nو  Mگذرد بين دو قسمت  شكل از آن مي

  شود. مي aتر از  ) كم1  

  شود. مي aز تر ا ) بيش2  

  شود. مي aو سپس برابر  aتر از  ) يك لحظه بيش3  

  است. a) برابر 4  

باشد،  cm50لوله  تسلاست. اگر طول سيم ميلي 14/3گذرد برابر  مي10Aاي كه از آن جريان  لوله ميدان مغناطيسي روي محور و درون سيم -160

73است؟ لوله از چند حلقه تشكيل شده  سيم 14 4 10
Tm

( / , )
A

−−−−π = µ = π×π = µ = π×π = µ = π×π = µ = π×�  

  1 (25  2 (50  3 (125  4 (200  

كند. جهت ميدان  شروع به دوران مي Oي  ي نازك عايقي به هم متصلند. اين ميله حول نقطه كمك ميله ي فلزي با بار مثبت به دو گلوله - 161

  در كدام سمت است؟ Oي  مغناطيسي در نقطه

  1 (⊗⊗⊗⊗  

  2 (⊙  

  ) ميدان همواره در راستاي ميله است.3  

  شود. ) ميدان مغناطيسي توليد نمي4  

ي  كنند. اگر ميدان هر سيم در نقطه مطابق شكل مقابل عبور مي aي كاغذ از رئوس مربعي به ضلع  عمود بر صفحه Iهاي حامل جريان  سيم -162

O  برابرB ي  طيسي برآيند در نقطهباشد، ميدان مغناO  چند برابرB شود؟  مي  

  1 (
2
2

  

  2 (2  

  3 (2  

  4 (2 2  

  واند باشد؟ت هاي زير مي يك از گزينه كند. اين ذره كدام اي وارد يك ميدان مغناطيسي شده و مسيري مطابق شكل را طي مي ذره -163

  ) پروتون1  

  ) الكترون يا پروتون2  

  ) الكترون3  

  ) نوترون4  
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748آمپر قرار دارد. سيم بلند به قاب نيرويي برابر  9شكلي در كنار يك سيم مستقيم بسيار بلند با جريان  قاب مستطيل -164  1010101010101010 نيوتن وارد  ××××−−−−10

  كند. جريان عبوري از قاب چند آمپر است؟ مي

  1 (2  

  2 (3   

  3 (15   

  4 (5   

گذرد و ميدان مغناطيسي در مركز دو حلقه برابر  مي 2Iو  1Iهاي  مركز جريان اي هم ي دايره از دو حلقه -165
100
3
µµµµ� 2چه  است. چنان

1
3

r

r
==== 

  متر است؟ چند سانتي 1rباشد، 

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (6  

0گذرد. ميله درون ميدان مغناطيسي  مي 10Aجريان  m2طول  به MNي  از ميله -166 4/ T ي  حول نقطه °°°°90رد. اگر اين ميله قرار داM  در

  كند؟  صفحه بچرخد نيروي وارد بر آن از طرف ميدان چند نيوتن تغيير مي

  ) صفر1  

  2 (4  

  3 (8  

  4 (16  

لوله  ميدان مغناطيسي درون يك سيم -167
50
ππππ

لوله چند  متر از اين سيم آمپر باشد در هر  20لوله  ي از اين سيمچه جريان عبور تسلا است. چنان 

74حلقه وجود دارد؟  10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (2500  2 (25  3 (5000  4 (50  

  هاي فيزيكي زير استوار است؟ يك از پديده اساس كار گالوانومتر (آمپرسنج) بر كدام -168

  شود. رو وارد مي) به بار متحرك درون ميدان مغناطيسي ني1  

  شود. ) به سيم حامل جريان درون ميدان مغناطيسي نيرو وارد مي2  

  شود. ) در اطراف سيم حامل جريان ميدان مغناطيسي ايجاد مي3  

  كند. ) اگر آهن درون ميدان مغناطيسي قرار گيرد خاصيت مغناطيسي پيدا مي4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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3طول  كمك سيمي به به -169  1111111111111111 14/ m 10شعاع   ي مسطحي به پيچهcm آمپر عبور كند ميدان مغناطيسي  3چه از پيچه جريان  ايم. چنان ساخته

3باشد؟ ( در مركز اين پيچه چند تسلا مي 14: , /µ π =µ π =µ π =µ π   ضريب تراوايي خلأ) �=

  1 (7 5/ µµµµ�  2 (150µµµµ�  3 (37 5/ µµµµ�  4 (75µµµµ�  

  آيد؟ لوله پيش مي هاي سيم لوله جريان عبور كند كدام اتفاق براي حلقه هرگاه از يك سيم - 170

  كنند. هاي متوالي به يكديگر نيرويي وارد نمي حلقه) 2  شوند. طرف يكديگر جذب مي هاي متوالي به ) حلقه1  

  شود. ) قطر هر حلقه كم مي4  كنند. هاي متوالي يكديگر را دفع مي ) حلقه3  

يم. سپس آن را به يك باتري با نيروي ا باشد ساخته دور حلقه مي 100كه داراي  40cmطول  اي به لوله سيم 50ΩΩΩΩبه كمك سيمي به مقاومت  - 171

74لوله چند تسلا است؟  كنيم. ميدان مغناطيسي درون سيم وصل مي 200Vي  محركه 10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (42 10−−−−π×π×π×π×  

  2 (44 10−−−−π×π×π×π×  

  3 (34 10−−−−π×π×π×π×  

  4 (32 10−−−−π×π×π×π×  

 Bباشد كه در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت  هاي مثبت و منفي وجود دارد. شكل مقابل نمايشي از يك رگ مي در خون بدن انسان يون -172

  قرار دارد. اين ميدان بر جريان خون عمود است. كدام گزينه درست است؟

Mجاد شده و اختلاف پتانسيل اي Nو  Mي  ) بين دو نقطه1   NV V>>>> باشد. مي  

Mاختلاف پتانسيل ايجاد شده و  Nو  Mي  ) بين دو نقطه2   NV V<<<< باشد. مي  

  شود.  اختلاف پتانسيل ايجاد نمي Nو  M ي ) بين دو نقطه3  

  توان قضاوت كرد. تر است نمي يك بيش كه پتانسيل كدام نشود ولي در مورد اي اختلاف پتانسيل ايجاد مي Nو  Mي  ) بين دو نقطه4  

  دانيد؟ لوله مناسب مي ي سيم يك از مواد مغناطيسي زير را براي استفاده در هسته كدام - 173

  ) فرومغناطيس سخت4  ) فرومغناطيس نرم3  ) ديامغناطيس2  ) پارامغناطيس1  

  كدام گزينه در مورد مواد مغناطيسي درست است؟ -174

  شوند. واد پارامغناطيس جزء مواد مغناطيسي محسوب نمي) م1  

  كنند. ) تمام مواد مغناطيسي آهن را جذب مي2  

  ) مواد پارامغناطيس در حالت عادي خاصيت مغناطيسي ندارند.3  

  د.باش ي مواد مغناطيسي خاصيت مغناطيسي ندارند ولي كل ماده داراي خاصيت مغناطيسي مي هاي سازنده ) مولكول يا اتم4  

  ؟كند نميها، پس از حذف ميدان خارجي به سهولت تغيير  هاي مغناطيسي حوزه گيري دو قطبي در كدام ماده مغناطيسي سمت - 175

  ) فرومغناطيس سخت4  ) فرومغناطيس نرم3  ) ديامغناطيس2  ) پارامغناطيس1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك
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 همگن هستند؟هاي ذكر شده  كدام دسته از مخلوط -176

  آب و روغن -دوغ -) آب نمك2    آب نمك -هوا -ي طلا ) سكه1  

  خاك -دوغ -ي طلا ) سكه4    هوا -آب و روغن -) آب و اتانول3  

  هاي زير، درست بيان شده است؟ يك از حلال ويژگي و كاربرد كدام -177

  هاي پوششي كاربرد دارد. رنگ و فرار كه در رنگ ) اتانول: مايع بي1  

  ها مناسب است. ها و رنگ هاي شيمي كه براي چربي هاي پركاربرد در آزمايشگاه تون: از حلال) اس2  

  آيد. دست مي هاي قطبي و ناقطبي كه از نفت خام به ) هگزان: حلالي مناسب براي تركيب3  

  رنگ و فرار كه در توليد مواد دارويي و آرايشي و بهداشتي كاربرد دارد.   ) تولوئن: مايع بي4  

20پذيري پتاسيم نيترات در دماي  اگر انحلال -178 C°°°°  34برابرg  100درg  402آب باشد، درg   محلول سير شده از اين نمك چند گرم نمـك

  صورت محلول وجود دارد؟ به

  1 (136  2 (102  3 (68/136  4 (75/102  

  ي تولوئن درست است؟ كدام مطلب درباره -179

  سازد. ) با ليتيم كلريد يك محلول همگن مي1  

7) فرمول مولكولي آن 2   6C H  .است  

  ي بنزني است. ) يك هيدروكربن آروماتيك با يك حلقه3  

  ربرد دارد.  ) يك حلال قطبي است كه در صنايع مختلف مانند رنگ و رزين كا4  

  كدام مقايسه ميان نيروهاي بين مولكولي درست است؟ -180

  هيدروژني <دو قطبي  -يون <يون  -) يون2  يون -يون <دو قطبي  -يون <) هيدروژني 1  

  دو قطبي -يون <يون  -يون <) هيدروژني 4  يون -يون <هيدروژني  <دو قطبي  -) يون3  

تري از  بوتانول بخش بيش -1كه در  غلبه ............... به همين دليل اتانول در آب حل ............... در حاليدر اتانول بخش قطبي بر بخش ناقطبي  -181

  شود.  مولكول ............... است و در مقايسه با اتانول به مقدار ............... در آب حل مي

  تري كم -طبيناق -شود مي -كند ) مي2  تري بيش -قطبي -شود نمي -كند ) نمي1  

  تري بيش -قطبي -شود مي -كند ) مي4  تري كم -ناقطبي -شود نمي -كند ) نمي3  

  باشد؟ ها تغييرات آنتالپي و آنتروپي به كدام صورت زير مي پوشي يون در آب -182

  1 (0 0S , H∆ > ∆ <∆ > ∆ <∆ > ∆ <∆ > ∆ <  2 (0 0S , H∆ < ∆ >∆ < ∆ >∆ < ∆ >∆ < ∆ >  3 (0 0S , H∆ > ∆ >∆ > ∆ >∆ > ∆ >∆ > ∆ >  4 (0 0S , H∆ < ∆ <∆ < ∆ <∆ < ∆ <∆ < ∆ <  

  ؟نيستكدام مطلب طبق نمودار صحيح  -183

25) در دماي 1   C°°°° پذيري  انحلالKCl  3وKNO  .برابر است  

  است.  KClتر از  بيش 3KNOپذيري  ) اثر دما بر انحلال2  

40) در دماي 3   C°°°°  شونده، محلول  ي حل گرم از هر كدام از دو ماده 50مقدار

  كند.  را نسبت به هر دو ماده فراسير شده مي

تـر   در آب گرماگير بوده و با افـزايش دمـا بـيش   3KNOو  KCl) انحلال 4  

  شود.  مي
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  آيند؟  ها در آب، نامحلول به حساب مي كدام دسته از تركيب -184  1313131313131313

  1 (2 2 4 ،،Hg Cl CaCO CuCl    2 (2 4 2،،HgCl MgSO CuCl    

  3 (4،،NaOH AgBr NH Cl    4 (3 2،،KClO CaO Cu (OH)  

  ي سود در اين محلول كدام است؟ كنيم. درصد جرم گرم آب حل مي 222گرم سديم هيدروكسيد را در  28مقدار  -185

  1 (2/11%  2 (6/12%  3 (14%  4 (92/7%  

  دهد؟ درستي نشان مي را به 2Oو  HClو  2COپذيري سه گاز  كدام مقايسه انحلال -186

  1 (2 2O CO HCl> >> >> >> >  2 (2 2HCl O CO> >> >> >> >  3 (2 2HCl CO O> >> >> >> >  4 (2 2CO HCl O> >> >> >> >  

  ليتر آب حل كنيم، درصد حجمي محلول كدام است؟ 8/3اتانول را در  200mLاگر مقدار  -187

  1 (5%  2 (15%  3 (25%  4 (35%  

  يابد.  پذيري گازها با ............... فشار ............... مي يابد و انحلال ..... ميپذيري اغلب مواد جامد در آب با ............... دما .......... انحلال -188

  افزايش -افزايش -كاهش -) افزايش2  افزايش -كاهش -افزايش -) افزايش1  

  كاهش -كاهش -كاهش -) كاهش4  كاهش -افزايش -افزايش -) كاهش3  

  يم، غلظت محلول جديد چند مولار است؟هاي دو ظرف مقابل را در يك ظرف بريز اگر محلول -189

  1 (25/0  

  2 (5/0  

  3 (3/0  

  4 (4/0  

  كدام دسته از تركيبات داده شده الكتروليت ضعيف هستند؟ -190

  1 (HCl  وNaCl  2 (3NH  وHCl  3 (NaCl  وKF  4 (3NH  وHF  

 باشند.) محلول در آب مي KCl) است؟ (هر دو ظرف حاوي 1) بيش از ظرف (2( مقدار كدام كميت زير در ظرف -191

  ) جرم محلول1  

  ) حجم حلال2  

  ) چگالي حلال3  

  حل شده KCl) جرم 4  

0% جرمي استيك اسيد با چگالي 12غلظت محلول  -192 8
g

/
mL

1برابر چند مولار است؟  
3 60(CH COOH g .mol )

−−−−====  

  1 (6/1  2 (2/1  3 (2/7  4 (6/9  

  است؟ نشدهكدام مورد درست بيان  ppmدر مورد غلظت  -193

  شود. هاي بسيار رقيق برحسب قسمت در ميليون بيان مي ) براي محلول1  

  شود. ها در آب دريا و ... استفاده مي ها و آنيون ) براي بيان مقادير بسيار كم كاتيون2  

6) از فرمول 3  
شــونده  حجم حل  

10
 حجم محلول 

ppm = ×= ×= ×=   آيد. دست مي به ×

  شونده در يك ليتر محلول است.  گرم حل هاي بسيار رقيق برابر ميلي ) در محلول4  
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10 4M / mol L
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅

HCl HCl

500V mL====
10 1M / mol L
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅

250V mL====

100mL

KCl

(1) (2)

100mL

KCl

1 مولار    1 مولال    



  

 

  در انحلال كدام تركيب عوامل مؤثر صحيح بيان شده است؟ -194  1414141414141414

  نظمي افزايش بي -) اتانول در آب: پيوند هيدروژني2  نظمي افزايش بي -) يد در تولوئن: نيروي يون دو قطبي1  

  ها پوشي يون آب -) شكر در آب: نيروهاي لاندون4  ها پوشي يون آب -) ليتيم كلريد در آب: نيروهاي واندروالسي3  

25اگر در دماي  -195 C°°°°  3مولار استيك اسيد  25/0درصد تفكيك يوني محلول(CH COOH) 2/1 باشد، غلظت مولي %H
در اين محلول  ++++

  كدام است؟

  1 (22 5 10/
−−−−××××  2 (33 10−−−−××××  3 (23 10−−−−××××  4 (32 5 10/

−−−−××××  

  است؟ نشدهكدام مطلب درست بيان  -196

  شود.  ) درصد تفكيك يوني با افزايش دما زياد مي2  هاي قوي رساناي خوب جريان برق هستند. تي الكترولي ) همه1  

  ) محلول آبي اتانول و استون رساناي جريان برق نيست. 4  ي عكس دارد.   ) درصد تفكيك يوني با غلظت رابطه3  

  ي زير برابر است؟ ماده  هاي حاصل از حل شدن يك مول از كدام نهاي حاصل از حل شدن يك مول كلسيم كلريد با تعداد مول يو تعداد مول يون -197

  نيترات (III)) كروم 4  ) سديم كلرات3  ) آمونيم سولفيد2  ) پتاسيم برميد1  

Naهاي  از يون ppmنمك داراي چند  % آب 9/0محلول  -198
Clو  ++++

  است؟ −−−−

  1 (900  2 (18000  3 (1800  4 (45000  

116Oشود؟ ( مولال اين نمك تهيه مي 1چند گرم محلول  3NaNOگرم  17با  -199 g mol
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ ،14N 23Naو  ==== ====(  

  1 (500  2 (517  3 (200  4 (217  

  دهد؟ پوشي را هنگام انحلال يك تركيب يوني در آب، نشان مي ي آب رحلهكدام گزينه م -200

  هاي آب از يكديگر ) جدا شدن مولكول2    ي بلوري ) فروپاشي شبكه1  

   3و  2) مجموع مراحل 4  ها هاي آب و يون ي قوي بين مولكول ) برقراري جاذبه3  

Clهـاي   پوشـي يـون   شد و آنتـالپي آب كيلوژول بر مول با -83اگر آنتالپي انحلال كلسيم كلريد  -201
2و  −−−−

Ca
 -1650و  -364ترتيـب   بـه  ++++

  ي كلسيم كلريد چند كيلوژول بر مول است؟ كيلوژول بر مول باشد، انرژي فروپاشي شبكه

  1 (1931  2 (2295  3 (2097  4 (1286  

ــوطي از  -202 11در مخل 5/ mL  ــانول و 14ات 4/ g     ــانول ــالي ات ــت؟ (چگ ــدام اس ــوط ك ــانول در مخل ــولي ات ــد م 0آب، درص 8
g

/
mL

و  

1
2 5 46C H OH g.mol

−−−−==== ،1
2 18H O g.mol

−−−−====(  

  1 (50%  2 (75%  3 (6/30%  4 (20%  

  و تركيب در آب تقريباً يكسان است؟رسانايي الكتريكي محلول يك مولار كدام د -203

  1 (HF  وNaCl  2 (3KNO  وHCl  3 (HF  2و 5C H OH  4 (2CaCl  وKBr  

  است؟ نشدهكدام مورد درست بيان  -204

  ها در آب محلول هستند. ها و كلرات ) نيترات1  

  يابد. ت گرماگير با افزايش دما افزايش ميپذيري تركيبا ) انحلال2  

2) كلريد، برميد و يديد دو يون 3  
Pb

Agو  ++++
  در آب نامحلول هستند.   ++++

  يابد.  ها كاهش مي پذيري گازهاي ناقطبي با افزايش جرم مولي آن ) انحلال4  

  مولكول از اين تركيب، كدام گزينه درست بيان شده است؟ 300% باشد، هنگام انحلال 15برابر  ABني تركيب اگر در دمايي معين درصد تفكيك يو -205

  شود.  يون در محلول آزاد مي 45) تعداد 2  شود. مولكول يونيده مي 30) تعداد 1  

  مولكول است.  270بعد از تفكيك برابر  مانده هاي باقي ) تعداد مولكول4  است. 345ها) برابر  ها و يون ) مجموع ذرات حاصل (مولكول3  

  شيمـيشيمـي    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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